

大 钢 日 报

TISCO

TAIGANG RIBAO

第 10696 期

国内统一刊号:CN14-0047

2016年8月23日 星期二 农历丙申年七月廿一

让榜样的力量为青春“导航”

公司青年党员讲师团巡讲在青工中反响热烈

■记者 陈强 报道

本报讯 为扎实开展好“两学一做”学习教育,把广大青年党员的思想统一到公司要求部署上来,8月8日、17日、18日,由公司团委组织的“培训到基层、服务到现场”青年党员讲师团上矿山、下基层,先后在岚县矿业公司和集团本部进行了三场巡回宣讲,在广大青工中引起热烈反响。

“青春是用来奋斗的,奋斗的青春最美丽”。在岚县矿业公司进行的宣讲中,尖山铁矿党群科宣传干事公治政、复合材料厂焙烧作业区业务主管王双喜、东山矿技术科技术员王鑫彦、岚县矿业公司球团部设备组技术员崔宏旺等四位矿山优秀青年党员代表讲述了他们坚定理想信念、发挥先锋模范作用、扎根矿山奉献青春的成长经历和感受体会,他们的感人事迹使参会者深受教育。在集团本部的两场宣讲中,太钢工程技术公司团总支书记兼工程经济室科员雒新杰、能源动力总厂2×300MW发电机组作业区主机集控运行岗副值吉意、冷轧硅钢厂酸连轧作业区工艺技术员张雷、炼钢二厂第二机械点检站点检员赵丽鹏、型材厂快锻作业区副主管张登、公司党委宣传部理论教育主管李奇奇、不锈钢冷轧厂团委书记兼组织委员郭玮等七位优秀青年党员代表,分别与在场的广大青工共同分享了他们入职太钢以来的工作经历和人生感悟。这些80、90后的青年党员代表从学校到工厂,很快融入太钢这个大家庭当中,走出入职初期难免的迷茫,坚定理想信念,明确人生方向,发奋学习、脚踏实地、努力工作,逐渐成长为

岗位的骨干和青年队伍中的佼佼者,在各自的岗位上较好地发挥了一个共产党员的先锋模范作用。他们用亲身的经历告诉广大青年,理想信念是指路明灯,是共产党员精神上的“钙”,正是因为坚定的理想信念和积极向上的人生追求,才坚定了立足太钢、跟党走的信心和决心,从而立足本职,尽职尽责,成为一名合格的共产党员。

不锈钢管公司团委书记吕茹在参加青年党员宣讲会后表示,开展“两学一做”重点在“做”。面对新形势新任务,作为一名青年党员,必须发挥先锋模范作用,努力成为本专业“工匠”。就像宣讲团青年党员们所做的那样,如果我们每个人都能做好自己的本职,那么组合起来,就一定能够成就“伟大”的太钢。能源动力总厂团委负责人赖莉梅说,我是今年才加入党组织的新党员,听了这些优秀青年党员的宣讲后,我不仅学到了他们的工作方法,更让我敬佩他们顽强拼搏、锐意进取、不断创新的精神,也让我在今后的的工作中找到了努力的方向,那就是踏踏实实、埋头苦干。

公司团委负责人希望广大团员青年,通过此次“培训到基层、服务到现场”,把思想和行动统一到公司决策部署上来,勤于学习、努力提高岗位技能,争当先进模范,为公司全力打赢生存保卫战作出新的更大的贡献。

巡讲开始前,与会人员观看了太钢2015年至2016年度优秀共产党员标兵先进事迹专题电教片。

链接亲情 共筑平安

8月21日,炼铁厂4350立方米高炉平台迎来了特殊的客人,他们是公司第60批公众开放日活动的角色,也是该厂职工家属,他们以父亲、妻子、儿女的身份来到高炉生产现场,了解生产工艺,感受太钢的发展变化。

一位职工的母亲在参观后表示:感谢太钢给我们提供这次参观机会,我一定全力支持孩子工作,让孩子高高兴兴上班,平平安安回家,也祝愿太钢的未来更美好!一位职工的孩子在参观留言册上写道:爸爸的工厂真美,自动化程度真高!祝爸爸工作顺利、平安、快乐。

记者 王旭宏 摄影报道



70余名炼铁职工家属在高炉平台观看出铁过程。



听职工讲述炼铁工艺。



同岗位职工交流,感受炼铁工作环境。

我们赢了!8月21日,在吸引了全世界目光的里约赛场,中国女排再次登上奥运之冠。一时间,微博、微信朋友圈刷爆了:“提到中国女排,就有落泪的感觉”“有一种骄傲,叫中国女排;有一种精神叫女排精神”……35年来,中国女排历经辉煌与低谷,无论顺境与逆境,都不曾气馁,无私奉献、团结协作、艰苦创业、自强不息的女排精神始终放射出耀眼的光芒。今天,大力弘扬女排精神,将女排精神融入到太钢人的工作、学习和生活中,立足岗位,锐意进取,开拓创新,团结奋斗,对于实现百年太钢梦具有重大而深远的意义。

我们要学习女排无私奉献的精神。此次女排夺冠,总教练郎平当记重功。作为中国女排代表性人物,也是女排精神的缔造者之一,她在祖国最需要的时候,放弃个人利益,毅然接过帅印,将国外先进经验带回中国,大胆用人、勇于突破、科学施教,一次次将低谷中的中国女排带到世界之巅,为中国女排的发展作出了巨大贡献。前几天,微博上流传着她夜里“偷吃”方便面的视频,感动着无数网友。这么多年,女排换了一茬又一茬,也曾经几度得失与沉浮,但郎平始终坚守着自己喜欢的排球事业,把全部精力都奉献给了中国女排。回首太钢发展历程,我们看到,太钢走到今天,也正有赖于一代代人的无私奉献与拼搏奋斗。无论是“当代愚公”李双良,还是用生命实现每一天价值的王其峰……他们都是无私奉献的典范,照亮了我们前行的路。应对新的挑战,推进新的发展,我们需要更多像郎平这样的人,更多象李双良、王其峰这样的人,不忘初心、默默奉献,脚踏实地、埋头苦干,从而以每个人点滴付出汇聚成打赢生存保卫战、构建新常态下公司竞争力的磅礴力量。

我们要学习女排团结协作的精神。同心山成玉、协力土变金。从根本上说,团结协作来自于坚定的理想信念和共同的目标追求。排球是个团体项目,只有把每一个球员的特点和作用都发挥出来,才能释放出巨大的能量。正如国家体育总局副局长蔡振华所说的,女排赢球,依靠的是团队以及不屈不挠的精神。郎平也说“中国女排的精神一直都在,并不会因为输赢而改变,这就是女排精神的传承”;还有人把中国女排比作愈挫愈强、越战越勇的“移动的长城”。这些都是对团结协作精神的最好诠释。团结就是力量。团结协作产生凝聚力、向心力和战斗力。当前,我们正处在打赢生存保卫战的关键时期,加强上下工区间的团结协作、产销研间的团结协作、干群间的团结协作,用每个人勇敢而真诚的奉献与付出,分担起理应承担的那一份责任,在坚定的理想信念和共同的奋斗目标下,形成万众一心、众志成城、同舟共济、荣辱与共的生动局面,我们就没有克服不了的艰难险阻,就一定能够培育起积极向上、永不言败、团结奋进的强大而持久的战斗力。

我们要学习女排艰苦创业的精神。国际奥委会在1979年恢复中国合法席位后,中国女排才有更多机会亮相国际赛场。从1981年到1986年,中国女排创下了“五连冠”的傲人战绩,对各行各业的中国人起到了激励、感召和促进作用,为当时的改革开放注入了强大的精神动力。

(下转第三版)

丰富企业文化内涵 提升职工文学修养

公司举办文学大讲堂暨原创文学大赛颁奖活动

■记者 孙敬 报道

本报讯 8月19日,太钢文学大讲堂暨原创文学大赛颁奖活动在太钢工人俱乐部举行。公司工会主席王继光,公司相关副职领导,企业文化部有关负责人,各二级单位工会主席及公司部分文学爱好者参加活动。

为进一步丰富公司企业文化内涵,营造浓厚的艺术文化氛围,提升职工文学修养,促进更多文学爱好者创作出更多更好的作品,公司工会举办了这次活动。活动中,《黄河》杂志社社长、当代艺术批评家刘淳和山西文学院院长张卫平分别作了题为《一个刊物与一个时代》《我所理解的文学》的讲座。嘉宾们鼓励太钢文学爱好者要扎根于这片沃土,创作出更多好的文学作品。中国作家协会会员、太

原市作家协会副主席蒋淑芬宣读太钢原创文学大赛获奖名单。公司机关职工闫志方创作的诗歌《一个理想主义者的自我改造》获得此次大赛一等奖。大赛还评出二等奖3名、三等奖5名、入围奖12名。

王继光在讲话中指出,太钢是享誉海内外的特殊钢企业,仅有“硬产品”是不够的,我们还需要有“软产品”,这就是文化产品。他希望大家要坚持积极向上的精神追求,加强学习,在学习中发现问题、创造美。各单位要积极培养有一技之长的文化艺术人才,要把创新精神贯穿到文艺创作的全过程,增强文艺创新能力,发现和挖掘广大职工的艺术才能,创作出更多更优秀的文化产品,推动企业持续健康发展。

大力弘扬女排精神 为实现百年太钢梦而奋斗

本报评论员